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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 
Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Opiniërend besproken d.d. 

18 december 2017 
12 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  burgemeester A.G.J. Strien   
 
Zaaknummer 5285-2017 
Datum B&W-besluit 5 december 2017 
 
Onderwerp       
Voorstel tot deelname aan het Experiment centraal stemmen tellen 

 
BIJLAGEN: n.v.t. 
 

 
INLEIDING 
Zoals bekend vinden er op 21 maart 2018 de gemeenteraadsverkiezingen plaats. Op deze datum zal 
eveneens het Referendum Wet op de inlichtingen- en veiligheidsdiensten (Sleepwet) worden gehouden. 
Wij hebben inmiddels de ervaring dat voor de opmaak van de einduitslag tot diep in de nacht geteld moet 
worden. Op 21 maart 2018 zullen wij ook tijd moeten besteden aan de opmaak van de einduitslag van het 
referendum. Uit evaluaties van de verkiezingen die het Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties de afgelopen jaren heeft gehouden, blijkt vaak dat gemeenten knelpunten ervaren met 
het handmatig tellen van de stembiljetten door de stembureaus. Het ministerie probeert het 
verkiezingsproces waar mogelijk te verbeteren en heeft enkele jaren geleden het initiatief genomen voor 
een Tijdelijke Experimentenwet die het mogelijk maakt te experimenteren met een centrale stemopneming. 
Doel van het centraal tellen van de stembiljetten is het telproces efficiënter, betrouwbaarder, transparanter 
en dus beter controleerbaar maken. Voor de goede orde wij praten hier over de opmaak einduitslag 
gemeenteraadsverkiezing en niet over het Referendum. De gemeenteraad is het bestuursorgaan dat 
formeel moet besluiten over de eventuele deelname aan dit experiment. 
 
Wat houdt het experiment in? 
Na de sluiting van de stemming om 21.00 uur voeren de stembureaus alleen een voorlopige telling op 
lijstniveau uit. Op grond daarvan kan op de avond van de stemming een voorlopige uitslag van de 
verkiezing bekend worden gemaakt. Die dient als referentie voor de definitieve tellingen.  
Het stembureau telt dus niet de stemmen die op afzonderlijke kandidaten zijn uitgebracht: dat gebeurt de 
volgende dag op een centrale locatie, door een daarvoor in te stellen gemeentelijk stembureau. De telling 
is openbaar. Alle tellers werken onder verantwoordelijkheid van dit gemeentelijk stembureau. Het 
gemeentelijk stembureau stelt van elk stembureau de uitslag vast en maakt het proces-verbaal van de 
stemopneming voor de gemeente op.  
 
BEOOGD RESULTAAT 
Kwaliteit 
Het centraal tellen van de stemmen op kandidaatsniveau zorgt er voor dat de gemeente als organisator, 
letterlijk bovenop het telproces kan gaan zitten. De telling kan in redelijke rust plaatsvinden. 
  
Efficiënt 

Een ander voordeel is dat de telploegen elkaar onderling kunnen ondersteunen bij de opmaak van de 
einduitslag. 
 
KADER 
Tijdelijke experimentenwet. 
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ARGUMENTEN 
Betrouwbaarheid 
Verkiezingen en de uitkomst daarvan zijn de basis voor onze democratie. Door in het experiment de telling 
in twee etappes uit te voeren met verschillende mensen wordt de beoogde kwaliteitsverhoging en de 
betrouwbaarheid verder vergroot. 
 
Transparantie 
Het tellen van de stemmen op zowel het stembureau als op de centrale locatie is openbaar. De procedure 
van het tellen zal in gedetailleerde instructie documenten worden vastgelegd. De te volgen instructies zijn 
niet vrijblijvend. Alle handelingen worden door 4 ogen gecontroleerd. 
 
DRAAGVLAK 
Op 11 september 2017 heeft het Seniorenconvent aangegeven geen bezwaar te hebben tegen het 
centraal tellen.  
 
AANPAK/UITVOERING 

 De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties wordt op de hoogte gesteld van uw 
besluit.  

 Als dit positief is worden tevens de voorbereidingen voor het experiment gestart. 

 Het besluit wordt op de gebruikelijke wijze gecommuniceerd. 
 
VOORSTEL 
Deel te nemen aan het landelijke experiment “centraal tellen van de stemmen” tijdens de 
gemeenteraadsverkiezing op 21 maart 2018.  
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 

 
 

 
drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Erna Flierman 
Telefoonnummer: 14 0570 
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Onderwerp Besluit tot Experiment centraal stemmen tellen 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 5 december 2017, 
 
gelet op het bepaalde in de Tijdelijke Experimentenwet; 
 
besluit: 
 
deel te nemen aan het landelijke experiment “centraal tellen van de stemmen” tijdens de 
gemeenteraadsverkiezing op 21 maart 2018. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d. 18 december 2017. 
 
 
De raad voornoemd, 
 
 
de griffier de voorzitter 

 

 
B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
  
 


